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 چمن ورزشگاه پاس تهران 
زیر کشت رفت

ورزشگاه پاس تهران که در سال‌های اخیر میزبان 
مسابقات مختلف فوتبال و رویدادهای ورزشی بوده، 
هم‌اکنون به دلیل آغاز فرآیند زیر کشت رفتن چمن، 
موقتاً از چرخه برگزاری مسابقات خارج شده است. 
این تصمیم با هدف بهبود کیفیت زمین بازی و ارتقای 
شرایط برگزاری دیدارها گرفته شده و نشان از عزم 
مسئولان برای حفظ استانداردهای ورزشی دارد. طبق 
اعلام مسئولان، چمن ورزشگاه پاس نیاز به بازسازی 
و بهبود دارد تا بتواند میزبان مسابقات حرفه‌ای و حتی 
رقابت‌های مهم‌تر در آینده باشد. این فرآیند شامل 
کشت دوباره چمن، تقویت خاک و بهینه‌سازی 
سیستم آبیاری خواهد بود تا سطح کیفی زمین برای 
فصل‌های آتی ارتقا پیدا کند. این اقدام در حالی 
انجام می‌شود که پیش از این ورزشگاه پاس تهران 
 میزبان دیدارهای متعدد لیگ برتر و مسابقات قهرمانی 

بوده است.

قضاوت بنیادی‌فر  در لیگ نخبگان آسیا 

بازی دو تیم گانگوان کره جنوبی و ویسل کوبه ژاپن از 
هفته سوم رقابت‌های لیگ نخبگان آسیا 2025-2026 
در حالی روز چهارشنبه 30 مهرماه در شهر چونچون 
کره جنوبی برگزار می‌شود که با اعلام کنفدراسیون 
فوتبال آسیا موعود بنیادی‌فر به عنوان داور، علیرضا 
ایلدروم و فرهاد مروجی به عنوان کمک‌های 
وی قضاوت این بازی را برعهده دارند. همچنین 
سیدوحید کاظمی به عنوان داور چهارم در این 
مسابقه حضور دارد. ناظر داوری از سنگاپور و نماینده 

مسابقه از کشور چین انتخاب شده است.

 

زمان بازگشت قلی‌زاده به میادین 
مشخص شد

علی قلی‌زاده بازیکن تیم فوتبال لخ پوزنان که مدتی 
است به دلیل مصدومیت دور از میادین مانده، از روند 
ریکاوری خود و امیدواری‌اش برای بازگشت سریع به 

ترکیب تیم صحبت کرد.
قلی‌زاده با بیان اینکه فعلاً فقط می‌تواند از کنار زمین 
شاهد بازی هم‌تیمی‌هایش باشد، اظهار داشت: »فعلاً 
فقط می‌توانم از کنار زمین تماشاگر بازی دوستانم 
باشم، اما روحیه خوبی دارم و هر روز می‌جنگم تا 
هر چه سریع‌تر به آنها برگردم. این بازیکن تهاجمی 
اضافه کرد که در حال حاضر به صورت انفرادی کار 
می‌کند و روند توان‌بخشی‌اش طبق برنامه پیش 

می‌رود.«
وینگر ایرانی در اواسط ماه اوت در شهر تورکو فنلاند تحت 
عمل جراحی عضله کشاله ران قرار گرفت و مشخص شد 
که برای بازگشت به مسابقات رسمی باید سه ماه زمان 
صرف کند. او در ادامه با اشاره به تماشای مسابقات از 
روی سکوها گفت: »وظیفه من حمایت از دوستانم از 
روی سکو است. سعی می‌کنم حتی این موقعیت هم 
برایم ارزشمند باشد. همیشه از خودم می‌پرسم اگر در 
این صحنه در زمین بودم چه تصمیمی می‌گرفتم، اما 
باید پذیرفت که شرایط کاملاً فرق می‌کند. در زمین باید 
در کسری از ثانیه تصمیم بگیری، در حالی که از بیرون 
همه‌چیز ساده‌تر به نظر می‌رسد. با این حال، نگاه از 
بیرون هم می‌تواند در آینده به کار بیاید. من از همین 

زاویه در کنار تیم هستم.«
با این حال، او خاطرنشان کرد که شرایط سختی را 
تجربه کرده است: »در عرض چند هفته مجبور شدم 
دو بار جراحی کنم؛ این واقعاً شرایط دشواری است. اما 
زندگی فوتبالی همین است، باید هر روز برای همه‌چیز 
بجنگی، چه در تمرینات چه در مسابقه. حالا هدف من 
فقط بازگشت سریع‌تر است. خوشبختانه همه‌چیز 
طبق برنامه پیش می‌رود و هر روز پیشرفت می‌کنم.« 

طبق برآورد کادر پزشکی، بازگشت علی قلی‌زاده به 
تمرینات گروهی لخ پوزنان در ماه نوامبر پیش‌بینی 

شده است.

 

 اعلام برنامه تیم ملی 
در جام ملت‌های نابینایان

مسابقات فوتبال نابینایان جام ملت‌ها از روز پنجشنبه 
)۳ مهر( با حضور ۶ تیم در کوچی هند آغاز می‌شود.

عاوه بر تیم ملی کشور میزبان و ایران که از سوی 
فدراسیون جهانی ورزش‌های نابینایان و کم بینایان 
به حضور در این رقابت‌ها دعوت شده‌اند، ایتالیا، 
انگلیس، کره جنوبی و لهستان دیگر تیم‌های حاضر 

در این رقابت‌ها هستند.
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پس از حضور بحث‌برانگیز ایران در جام 
ملت‌های آسیای مرکزی -حضوری که 
نه‌تنها با واکنش‌های منفی گسترده 
هواداران بلکه حتی با گلایه‌های پنهان و 
آشکار کادرفنی تیم ملی همراه بود - انتظار 
می‌رفت فدراسیون فوتبال برای باقی 
تقویم بازی‌های ملی سال ۱۴۰۴ برنامه‌ای 
سنجیده‌تر و جدی‌تر تدارک ببیند اما در 
کمال تعجب، تیم ملی در پنجره مهرماه 
باید مقابل دو حریفی قرار بگیرد که نه 
جایگاهی در جام جهانی دارند و نه اعتباری 

در رنکینگ فیفا.
در شرایطی که تیم‌های آفریقایی و اروپایی 
درگیر رقابت‌های رسمی‌اند، انتخاب 
حریفانی از امریکای جنوبی یا حتی 
کونکاکاف می‌توانست آزمونی ارزشمند 
برای شاگردان امیر قلعه‌نویی باشد. با 
این حال، فدراسیون ترجیح داد در توافقی 
کم‌اهمیت به سراغ دو تیمی برود که 
فاصله‌ای جدی با سطح اول فوتبال جهان 
دارند. نخست، دیدار ۱۸ مهر در ولگوگراد 
برابر روسیه است؛ مسابقه‌ای که شاید روی 
کاغذ جذاب به نظر برسد، اما واقعیت این 
است که تیم ملی روسیه طی سه سال 
گذشته به دلیل محرومیت‌های فیفا و یوفا، 
عملاً از چرخه معتبر رقابت‌های بین‌المللی 
کنار گذاشته شده و دیگر نمی‌توان آن را 
در جمع قدرت‌های اروپا طبقه‌بندی کرد. 
البته روسیه که همچنان در جایگاه سی 
و سوم رده‌بندی فیفا قرار دارد، در دو بازی 
قبلی خود با تیم‌های مطرح قاره آسیا 
عملکرد خوبی داشت و پس از تساوی 
بدون گل مقابل اردن، با نتیجه چهار بر یک 
از سد قهرمان دو دوره اخیر آسیا یعنی قطر 
گذشت. بولیوی، پرو و شیلی دیگر رقبای 
روسیه در ادامه مسابقات این تیم خواهند 

یک ایرانی ناکام دیگر در ترکیه

کریمی از کایسری کنار گذاشته شد
طی سال‌های اخیر، حضور بازیکنان 
ایرانی در لیگ ترکیه بیش از آنکه به 
سکوی پرتابی برای رشد و پیشرفت 
تبدیل شود، به روایتی تکراری از ناکامی، 
بدل  حاشیه و سرانجامی نامعلوم 
شده است. در ظاهر لیگ برتر ترکیه 
می‌تواند با کیفیت بالای مسابقات 
مقصدی  رسانه‌ای،  جذابیت‌های  و 
مناسب برای فوتبالیست‌های ایرانی 
باشد؛ اما در عمل، محدودیت‌های 
سهمیه‌ای، بحران‌های مالی باشگاه‌ها 
و نگاه سختگیرانه مربیان خارجی، 
شرایط را برای دوام لژیونرهای ایرانی 

دشوار کرده است.
نمونه بارز این وضعیت، ماجرای 
اخیر علی کریمی در کایسری‌اسپور 
است. هافبک ملی‌پوش سابق ایران، 
پس از پشت سر گذاشتن دوره‌ای 
پرفرازونشیب، در حالی از فهرست 
رسمی باشگاه کنار گذاشته شد که 
هنوز از تیم ‌طلب مالی سنگینی دارد. 
گفته می‌شود حدود ۱۸۰هزار یورو 
از قرارداد او پرداخت نشده و همین 
مسأله یکی از دلایل اختلافات جدی 
میان کریمی و مدیریت باشگاه بوده 
است. از سوی دیگر مارکوس گیسدول، 
سرمربی آلمانی تیم نیز ظاهراً اعتقادی 
به استفاده مداوم از او ندارد و ترجیح 

داده بازیکنان دیگر را در خط میانی به 
میدان بفرستد.

این نخستین بار نیست که بازیکنان 
ایرانی در ترکیه چنین سرنوشتی پیدا 
می‌کنند. در سال‌های گذشته هم 
بسیاری از لژیونرهای ایرانی پس از 
مدتی کوتاه با نیمکت‌نشینی، حذف 
از فهرست یا جدایی زودهنگام مواجه 
شده‌اند. محدودیت سهمیه بازیکنان 
خارجی در سوپرلیگ ترکیه عماً به 
ضرر بازیکنانی تمام می‌شود که نتوانند 
در همان هفته‌های نخست جایگاه 
محکمی برای خود بسازند. به محض 
افت فنی یا بروز حاشیه، باشگاه‌ها 
ترجیح می‌دهند نام لژیونر را خط 
بزنند و از سرمایه داخلی استفاده کنند.

برای علی کریمی این شرایط پیامدهای 
سنگین‌تری دارد. او نه‌تنها در باشگاهش 
جایگاهی مطمئن ندارد، بلکه آینده‌اش 
در تیم ملی نیز مبهم به نظر می‌رسد. 
بازیکنی که زمانی از ستون‌های خط 
میانی ایران بود، اکنون با خطر از 
دست دادن جایگاه در سطح بین‌المللی 
روبه‌روست. اینکه او در نیم‌فصل به 
استقلال بازگردد یا مقصدی دیگر را 
انتخاب کند، پرسشی است که پاسخ آن 
بیش از هر زمان دیگری به تصمیم‌های 
مدیریتی و شخصی‌اش گره خورده 
است. آنچه مسلم است، سرنوشت 
لژیونرهای ایرانی در ترکیه بار دیگر زنگ 
هشدار را برای بازیکنان و مدیران فوتبال 

ایران به صدا درآورده است.

برنامه دیدارهای تیم ملی فوتبال نابینایان ایران 
در جام ملت‌ها به این شرح است:

پنجشنبه ۳ مهر

* ایران � لهستان

جمعه ۴ مهر

* ایران � انگلستان

شنبه ۵ مهر

* ایران � هند

یکشنبه ۶ مهر

* ایران � کره جنوبی

دوشنبه ۷ مهر

* ایران � ایتالیا

گزارش یک

مهدی کلهر
روزنامه‌‌نگار

جلسه هماهنگی سازمان لیگ و ارکان قضایی فدراسیون

تشنج سکوها کی به پایان می‌رسد؟
نشست هماهنگی میان سازمان 
لیگ و ارکان قضایی فدراسیون 
فوتبال با هدف رسیدگی به وضعیت 
برگزاری مسابقات و مسائل مرتبط 
با حضور تماشاگران در استادیوم‌ها 
برگزار شد؛ نشستی که بار دیگر 
موضوع »مدیریت سکوها« را در 
کانون توجه قرار داد. در حالی که در 
آغاز فصل جدید لیگ برتر، مسئولان 
وعده داده بودند نهایتاً تا هفته سوم 
مشکلات مربوط به واگذاری سکوها 
به باشگاه‌ها حل خواهد شد، امروز 
در هفته پنجم همچنان هواداران 
سردرگم و بی‌اعتماد نسبت به این 

وعده‌ها هستند.
واقعیت این است که فوتبال ایران 
بدون هوادار، معنا و هیجان خود 
را از دست می‌دهد. با این حال، 
همچنان شاهدیم که در بیشتر 
سکوها  مدیریت  ورزشگاه‌ها، 
از  خارج  نهادهایی  اختیار  در 
باشگاه‌ها باقی مانده و حضور 
تماشاگران به جای آنکه در فضایی 
سالم و امن جریان داشته باشد، 
با مشکلات جدی همراه است. از 
صف‌های طولانی و روند نامشخص 
بلیت‌فروشی گرفته تا برخوردهای 
سلیقه‌ای در ورودی‌ها، همه و همه 

گواه آن است که وعده‌های عملی 
نشده سازمان لیگ، بیش از پیش 
فاصله میان هواداران و بدنه فوتبال 

را افزایش داده است.
اینکه امروز مسئولان بار دیگر در 
جلسات رسمی به لزوم »ساماندهی 
تماشاگران« و »واگذاری سکوها« 
اشاره می‌کنند، نشان می‌دهد 
و  پابرجاست  همچنان  مشکل 
راه‌حلی قطعی برای آن پیدا نشده 
است. پرسش اصلی هواداران 
اینجاست: چرا تصمیمی که قرار بود 
ظرف سه هفته ابتدایی لیگ عملی 
شود، پس از گذشت نزدیک به دو ماه 
همچنان در حد مصوبه و وعده باقی 

مانده است؟

در شرایطی که لیگ برتر ایران با 
چالش‌های متعددی مانند کیفیت 
زمین‌ها و مسائل داوری روبه‌رو 
است، بی‌توجهی به خواسته 
هواداران در موضوع سکوها بیش 
از هر چیز اعتماد عمومی را تهدید 
می‌کند. فوتبال ایران بیش از هر 
زمان دیگری نیازمند بازگرداندن شور 
و هیجان واقعی به ورزشگاه‌هاست و 
این هدف، بدون سپردن مدیریت 
سکوها به باشگاه‌ها و ایجاد سازوکار 
شفاف، دست‌نیافتنی خواهد بود. 
حالا همه نگاه‌ها به سازمان لیگ 
و فدراسیون است تا نشان دهند 
وعده‌هایشان برای هواداران تنها 

شعار نبوده است.

علی جوادی مسئول اداره کل ورزش و جوانان 
استان تهران که طی ماه‌های اخیر بارها 
درخواست میزبانی استقلال و پرسپولیس 
در ورزشگاه تختی را داده بود، پس از میزبانی 
نامناسب این ورزشگاه در میزبانی چادرملو 
اردکان از پرسپولیس در اظهاراتی عجیب، 
اعام کرد که تنها مشکل این ورزشگاه برای 
میزبانی از مسابقات بزرگ، چمن است و 
اتفاقاتی مثل کنده شدن زمین حتی در 
ورزشگاه‌های بزرگی مانند ومبلی لندن نیز 
پیش می‌آید‌. از این مقایسه عجیب که برای 
هواداران فوتبال پس از شرایط اسفناک چمن 
در دیدار پرسپولیس و چادرملو توهین‌آمیز 
به نظر می‌رسد که بگذریم، باید گفت که 
مشکلات ورزشگاه تختی تهران در حال حاضر 
به هیچ عنوان، به مشکلات کیفیت پایین 
زمین چمن و قارچ‌زدگی آن محدود نمی‌شود 
و ورزشگاه تختی این روزها اصلاً شبیه به یک 

ورزشگاه عادی فوتبال نیست.
با توجه به نصب وسایل غیر استاندارد، 
خطر برق گرفتگی در این ورزشگاه، همه 
حاضران در این ورزشگاه را تهدید می‌کند 
که این موضوع توسط خبرنگاران حاضر در 
دیدار پرسپولیس و چادرملو گزارش شده 

است. از سویی دیگر، امنیت چندانی در این 
ورزشگاه وجود ندارد و هواداران حاضر در 
ورزشگاه، به راحتی می‌توانند در زمین چمن 
حضور پیدا کنند. این مسأله برای کارکنان 
ورزشگاه نیز وجود دارد و تمام کارکنان، 
دسترسی به نقاط مختلف ورزشگاه دارند 
و به راحتی می‌توانند نظم برگزاری مسابقه 
را بر هم بزنند. همچنین با توجه به انجام 
شدن دو پروژه عمرانی همزمان در ورزشگاه 
تختی، بلوک‌های سیمانی و سنگی زیادی در 
اطراف ورزشگاه وجود دارند و این بلوک‌ها، 
به راحتی در دسترس هواداران قرار دارد و 
هواداران با استفاده از این بلوک‌ها، می‌توانند 
نظم زمین و سکوها را دچار تشنج کنند. 
همچنین در میکسدزون ورزشگاه هیچگونه 
نظمی وجود ندارد و همه افراد می‌توانند در 

این میکسدزون حضور پیدا کنند.
 یکی دیگر از مسائلی که در بازی گذشته 
باعث اعتراض خبرنگاران شد، مسأله جایگاه 
خبرنگاران بود که بدون آسانسور در بالاترین 
نقطه ورزشگاه قرار دارد و خبرنگاران حاضر در 
ورزشگاه، تجربه حضور در این جایگاه را به یک 
کوهنوردی طاقت‌فرسا تشبیه کرده‌اند. همه 
این نواقص، اثبات می‌کند که برخلاف ادعای 

عجیب جوادی، مشکلاتی بیشتر از کیفیت 
پایین چمن در ورزشگاه تختی وجود دارد و این 
ورزشگاه به هیچ عنوان تا زمان رفع ایرادات 
نمی‌تواند میزبان مسابقات بزرگ باشد. 
جالب اینکه مسئولان ورزشگاه تختی برای 
اجاره این ورزشگاه، مبلغ اجاره این مجموعه 
برای هر بازی را به کمتر از یک میلیارد 
تومان نیز کاهش داده‌اند تا از این طریق و با 
برگزاری مسابقات مختلف لیگ برتر و لیگ 
یک، درآمدزایی کنند و مسئولان ورزشگاه 
هیچ تمایلی برای رسیدگی به وضعیت چمن 
ورزشگاه با توجه به برگزاری چند مسابقه طی 
یک هفته ندارند‌. همان‌طور که در یک سال 
اخیر، باشگاه‌هایی چون هوادار، چادرملو 
و سایپا این ورزشگاه را برای مسابقات خود 

اجاره کرده بودند.
 شاید در شرایط فعلی و اسفناک ورزشگاه‌های 
کشور، بیشترین نواقص متوجه ورزشگاه 
تختی باشد و عجیب است که مسئولان 
ورزش تهران، به این شکل برای میزبانی در 
این ورزشگاه به دنبال چشم‌پوشی از نواقص 
هستند که هر کدام از این نواقص در شرایط 
عادی، به راحتی می‌تواند موجب گرفتن 

میزبانی از یک تیم شود.

بود و اگر غیبت روسیه در رقابت با تیم‌های بزرگ 
اروپایی را در نظر نگیریم، این دیدار فعلاً بهترین 
رقابت تدارکاتی ما در مسیر آماده‌سازی برای جام 

جهانی ۲۰۲۶ بوده است.
با این حال، جدال دوم بیش از همه انتقادها را 
برانگیخت؛ تقابل ۲۲ مهر در دبی با تانزانیا -تیمی 
که در رده ۱۰۷ فیفا قرار دارد- انتخابی که حتی 
خوشبین‌ترین هواداران هم نمی‌توانند توجیهی 
برای آن پیدا کنند. کشوری که نه در مسیر صعود 
به جام جهانی شانسی دارد و نه سابقه‌ای در سطح 
بالای فوتبال. این در حالی است که مدیران 
فدراسیون پیش‌تر وعده بازی با حریفانی چون 
اروگوئه و مکزیک را داده بودند، اما حالا خروجی 
تمام آن وعده‌ها جدالی کم‌اهمیت با تیمی درجه 
چندم از آفریقاست. تانزانیا در این پنجره بازی‌های 

ملی، ابتدا در آخرین مسابقه خود از مقدماتی 
جام جهانی به مصاف زامبیا خواهد رفت و پس از 
پایان مقدماتی جام جهانی در دبی با ایران دیدار 
می‌کند. به جز امبوانا ساماتا بازیکن سابق استون 
ویلا که اکنون برای تیم لوآور در لیگ یک فرانسه 
بازی می‌کند، تانزانیا دیگر بازیکنی در لیگ‌های 
معتبر اروپایی ندارد و عملاً این تیم که جایگاه 
پایین‌تری از دو رقیب ایران در کافا یعنی تاجیکستان 
و ازبکستان دارد، به هیچ عنوان نمی‌تواند رقیبی 
درخور برای ایران پیش از جام جهانی فوتبال باشد.
رئیس فدراسیون فوتبال ایران پیش از این اعلام 
کرده بود که ایران در آستانه قطعی کردن یک 
تقابل با مکزیک است و در ماه آبان نیز به مصاف 
ساحل عاج خواهد رفت اما فعلاً خبری از این 
تیم‌های قابل اتکا در برنامه‌ بازی‌های تیم ملی 

ایران نیست. شاید دیدار با ساحل عاج در ماه 
آبان و حضور در تورنمنت چهارجانبه این کشور، 
کمی شرایط اردویی تیم ملی ایران در آستانه 
جام جهانی را دچار تغییر کند اما این مسابقات 
فعلاً هیچ نشانی از فشار و شرایط بازی در جام 
جهانی ندارند. حتی در همین اردوی منتهی به 
جام جهانی گذشته، ایران به مصاف تیم‌هایی 
چون الجزایر، سنگال و اروگوئه رفت و پیش از جام 
جهانی ۲۰۱۸ نیز شاهد تقابل با تیم‌های حاضر در 
جام جهانی چون پاناما و تونس و تیم‌های خوبی 
چون روسیه میزبان جام، ترکیه و الجزایر بودیم 
اما بدون هیچ تردیدی، برنامه تدارکاتی ایران 
برای جام جهانی ۲۰۲۶ تا این لحظه، ضعیف‌ترین 
برنامه تدارکاتی فدراسیون فوتبال برای تیم ملی 

در دوران پس از انقلاب بوده است.

برنامه تیم ملی در ماه مهر مشخص شد

تانزانیا کجا، اروگوئه کجا

مهدی تاج که یکی از حاضرین 
در مراسم تجلیل از قهرمانان 
کشتی ایران بود، در حاشیه 
این مراسم گفت: »اینکه 
پرچم ما بالا برود مهم است، 
مهم نیست در چه رشته‌ای و 
به دست چه کسی. پرچم بالا 
برود، عده زیادی از دوستداران 
نظام و کشور و وطن‌دوستان 
خوشحال می‌شوند. یک عده 
بسیار اندکی هم ممکن است 
خیلی نپسندند. ولی اعتقاد 
من این است که بیشتر مردم 

خوشحال هستند.«
تاج در مورد وضعیت تیم ملی و 
صعود از گروهش افزود: »صعود 
ما به جام جهانی خودش یک 
توفیق برای فوتبال ما است، 
همین که همواره جزو ۳۲ 
کشوری باشیم که صعود کرده 
است. ان‌شاءالله امسال اتفاقی 
در جام جهانی بیفتد که دفعات 
قبل نیفتاده بود. انتظار من این 
است. تصور من هم این است که 
آقای قلعه‌نویی روی این موضوع 
کار می‌کند. خود ایشان دیروز با 
من صحبت می‌کرد و می‌گفت 
من مطمئنم از گروه‌مان بالا 
می‌رویم. من از این روحیه‌ای که 
بین مجموعه فوتبال، سرمربی و 
بقیه هست، خوشحالم. ما باید 
تلاش کنیم هم بازی‌های خوب، 
هم حمایت و هم بازسازی و هم 
هر کاری که می‌شود، برای تیم 

ملی انجام بدهیم.«

تاج: قلعه‌نویی 
قول صعود 

داده است

از خطر برق گرفتگی تا کوهنوردی خبرنگاران 

مشکل تختی فقط چمن نیست


